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1) Přípravná úloha:
Objem V kostky cukru je číselně roven pořadí dne vašeho narození a vyjádřen v cm3. Pokud jste se narodili 21. dubna, pak vaše kostka má 21 cm3. Objem byl určen s maximální odchylkou 5%.

a) Zapište veličinu V ve tvaru: [image: image2.png]


 a uveďte její relativní chybu [image: image4.png]dx



 

b) Nalezněte v tabulkách hustotu cukru (sacharózy) ρ, určete počet platných míst na které je uvedena, stanovte odchylku vyplývající ze zaokrouhlení veličiny na daný počet míst.

c) Zapište veličinu ρ ve tvaru: [image: image6.png]


 a uveďte její relativní chybu [image: image8.png]dx



 

d) Rozhodněte, která veličina byla uvedena přesněji

e) Vypočtěte hmotnost kostky, uveďte její absolutní i relativní odchylku.

2) Experimentální část
Pomůcky: hliníkové válcové těleso, digitální posuvné měřítko, pravítko, digitální váhy

Postup: Změříme desetkrát posuvným měřítkem průměr válce v různých místech, v různých směrech. Vypočteme průměrnou hodnotu průměru [image: image10.png]


, odchylky od průměru a průměrnou odchylku. Zjištěnou průměrnou odchylku porovnáme s chybou měřítka (0,05 mm) a uvedeme jako odchylku [image: image12.png]Ad



 větší z nich. Zapíšeme ve tvaru [image: image14.png]


. Pravítkem změříme výšku válce a hmotnost vážením na digitálních vahách.  Z naměřených hodnot vypočítáme hustotu válce. 

1) Průměr válce (digitálním posuvným měřítkem)
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d = (           [image: image17.png]


            ) cm                             (d  =


2) Výška válce (pravítkem).  [image: image19.png]



h = (           [image: image21.png]


            ) cm                             (h  =

3) Hmotnost (digitální váhy) [image: image23.png]Am =




m = (           [image: image25.png]


            ) g                               (m  =


4) Vypočteme hustotu ρ, relativní odchylku hustoty ( ρ, absolutní odchylku hustoty [image: image27.png]


 a zapíšeme:

ρ = (           [image: image29.png]


            )g . cm-3
5) V tabulkách nalezněte hustotu hliníku a porovnejte s hustotou získanou měřením a výpočtem. Uveďte procentuální odchylku vámi zjištěné hodnoty od tabulkové.

